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Stručnjaci iz 35 zemalja u Beogradu na Prvoj svetskoj konferenciji o borbi protiv kovida 

Epidemijska situacija u našoj zemlji je mirnija, a Beograd je domaćin Prve svetske konferencije o borbi 

protiv kovida 19. Do ponedeljka će više od hiljadu stručnjaka iz 35 zemalja, na više od 50 sesija razmeniti 

iskustva iz prethodne dve godine borbe protiv koronavirusa. 

"Razjasniti prošlo, shvatiti sadašnje, predvideti buduće ". Tako je govorio Hipokrat pre mnogo vekova. Ta 

poruka mogla bi biti i opis trenutne situacije, i poruka Prve međunarodne konferencije o kovidu koja je 

počela u Beogradu. 

Za nama je više od dve godine velikih izazova. Niko ne može da predvidi šta će doneti sutra. I zato je 

razmena iskustava i znanja, i saradnja u zemlji, regionu, svetu, uz humanost i solidarnost, ključna u borbi 

protiv ove, ali i svih drugih pandemija, poručeno je na početku Kongresa. 

Član UO Kongresa i dekan Medicinskog fakulteta u Beogradu Prof. dr Lazar Davidović kaže da je 

pandemija kovida 19 u potpunosti promenila funkcionisanje planete i svakog njenog stanmovnika. 

Bila su neophodna mnogobrojna prilagođavanja, ali nisu svi jednako pritusnuti, najveći je na 

zdravstvenim radnicima, konstatuje Davidović. 



 
 

Naš zdravstveni sistem pokazao punu vrednost veću nego mnogo bogatiji...naravno da je bilo izazova 

lutanja, kao svuda u svetu, radi se o novoj bolesti, ali to treba da bude predmet analiza kada se ona stavi 

pod kontrolu 

Tatjana Adžić Vukičević, predsedavajuća Kongresa i direktorka Kovid bolnice u Batajnici naglašava da je 

zdravstvena ustanova na čijem je čelu od 4 decembra 2020. do danas zbrinula oko 20.000 bolesnika. 

"Ispunjava me činjenica da je naša zemlja u areni korone bila spremna da se suoči sa izazovima koje niko 

nije mogao da pretpostavi. Vakcina, lekovi, sve to je olakšalo borbu, iskreno se radujem činjenici da 

pandemija jenjava", kaže Adžić Vukičevićeva. 

Kluge: Ogromna patnja izazvana pandemijom 

Predsednik Svetske zdravstvene organizacije za Evropu, koji se javio video-vezom, Hans Kluge ukazuje na 

to da su gubici i patnja izazvani pandemijom bili ogromni. 

Previše ljudi, naročito zdravstvenih radnika, je umrlo. I kod zdravstvenih radnika ali i svih drugih ostale su 

mnogobrojne posledice, od mnogobrojnih postkovid simptoma, do dugotrajnih posledica po mentalno 

zdravlje, dodaje Kluge. 

Prema njegovim rečima, šteta od kovida se može uvećati godinama posle završetka pandemije. Tri 

ključne lekcije kojima nas je pandemija naučila jesu – moć nauke, moć solidarnosti, i moć zdravlja za 

čovečanstvo, smatra Kluge. 

To što je Beograd domaćin, potvrda je rezultata rada Vlade, Ministarstva zdravlja i zdravstvenih 

ustanova u Srbiji, i važne uloge naše zemlje u razmeni znanja i iskustva u oblasti medicine, jačanju struke 

i nauke i u očuvanju zdravlja svih građana, poručila je premijerka Ana Brnabić na otvaranju konferencije. 

Kongres u Beogradu doprineće globalnoj borbi za svaki ljudski život, ali i za bolji kvalitet života i 

kvalitetniju zdravstvenu zašitu svakog čoveka. 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

KORONA OSTAVILA OZBILJNE POSLEDICE Pacijenti sve više na kontroli zbog problema na plućima, 

srcu, krvnim sudovima 

Epidemija virusa korona polako se stišava. Zdravstveni sistem više nije podređen samo kovid 

pacijentima, već su na red došli i oni koji imaju druge tegobe. Međutim, korona je kod nekih ostavila 

trajne posledice na zdravlje te su u pojedinim kliničkim centrima, kao što su KC Srbija i Bežanijska kosa, 

otvorene ambulante za pacijente sa postkovid sindromom. 

I u svim ostalim centrima, posebno onima koji su bili u kovid sistemu, pacijenti koji su bolovali od kovida 

19 dolaze na kontrolu. U ambulantnom delu KBC Zvezdara više od polovine pacijenata su pacijenti koji se 

javljaju na kontrolu posle kovida. 

Šta je postkovid sindrom 

Treba razlikovati postkovid sindrom od produženog kovida. Produženi kovid je uglavnom komplikacija 

kovida 19 koji najčeće nije adekvatno lečen u startu. Kod pacijenata kod kojih se ne krene blagovremeno 

sa terapijom bolest umesto 10 do 14 dana traje tri, četiri nedelje pa i šest nedelja. 

Postkovid sindrom je druga komplikacija koja nastaje kada je kovid već izlečen, ali je virus ostavio 

posledice na plućima, kardiovaskularnom sistemu, neurološkom sistemu. 

Pulmolog KBC Zvezdara dr Nataša Petrović Stanojević kaže da se mora razlikovati period oporavka 

organizma posle virusne upale pluća (koji traje do tri meseca) i postkovid sindrom koji brine pacijente. 

Ako se tegobe nastavljaju tri meseca nakon preležanog kovida 19 može da se govori o dugoročnim 

posledicama kovida. 



 
 

- Čovek mora da bude blag prema sebi i da dozvoli organizmu oporavak, a to je oko 12 nedelja. To što je 

neko umoran i ne može da se popne na četvrti sprat peške posle preležane korone, to dešava posle 

svakog virusa - kaže za Euronews Srbija Petrović Stanojević. 

Najčeće posledice na plućima, srcu 

Korona najčešće ostavlja posledice na plućima, srcu, krvnim sudovima. Lekari kažu da im se najčešće 

javljaju pacijenti kod kojih se javljaju tromboze, zgrušavanja krvi, koje mogu da dovedu do embolije 

pluća pa čak i smrtnog ishoda. 

Posledice korone na organizam mogu biti i održavanje povišenog D dimera - nespecifičnog parametra 

koji ukazuje na upalne procese u telu. 

- D dimer je dobio na značaju tokom epidemije, jer je ovo jedna od retkih bolesti koja je praćena 

stvaranjem tromboze u perifernim venama i arterijama, a kao posledica se može dogoditi životno 

ugrožavajuće stanje kao što je embolija pluća. Polovina naših pacijenata koji leže na odelenju leže zato 

što imaju postkovid plućnu emboliju. Pluća su zdrava, ali je problem sa ugruškom koji je kompromitovao 

plućnu cirkulaciju - pojasnila je Petrović Stanojević. 

Osim na krvnim sudovima korona može da ostavi i ozbiljne posledice na plućima. Naša sagovornica kaže 

da imaju pacijente koji imaju poskovid fibrozu pluća. 

- To je ozbiljno stanje koje podrazumeva da je plućno tkivo propalo i da se na njegovom mestu stvorilo 

ožiljno tkivo i da je kroz takva pluća otežana razmena gasova. Tada radimo funkcionalno ispitivanje - 

spirometriju, vadimo uzorak arterijske krvi da vidimo koliko ima kiseonika u krvi, šaljemo pacijenta 

kardiologu da bi procenili stanje srčanog mišaća. Pacijenta šaljemo na ehokardiografiju gde ćemo videti 

da li srčani mišić pati zbog nedostatka kiseonika - pojasnila je ona. 

Bolovi u zglobovima, magla u glavi 

Osim tromboze i promena na plućima korona može ostaviti neurološke posledice, ali i promene na 

zglobovima. 

- Javljaju nam se pacijenti koji imaju hronične bolovi u zglobovima, ali ima i onih kojima se čulo ukusa i 

mirisa nije vratilo ni posle godinu ili godinu i po dana od preležanog kovida 19. Više ne uživaju u hrani 

koju vole, sve osećaju kao trulo, ružno, smrdljivo. To veoma poremeti pacijenta - navodi naša 

sagovornica. 

Javljaju im se pacijenti koji imaju "Brain fog" ili "maglu u glavi", ne mogu da se koncentrišu, žale se ne 

mogu ni da odgledaju film, ne mogu da čitaju knjigu, ne mogu da uče, imaju teški poremećaj spavanja. 

- Sve su to pacijenti kod kojih je period oporavka završen, a posledice na organima su ostale - navela je 

ona, piše "Euronews". 

Kod koga se najčešće javlja postkovid 



 
 

Postkovid sindrom se najčešće javlja kod pacijenata koji su imali teži oblik kovida, lečeni su u jedinicama 

intenzivne nege, bili na visokim protocima kiseonika. 

- Oni koji su imali blaži oblik kovida i lečeni ambulantno preko kovid trijaže vrlo retko se pojave sa 

postkovid sindromom - navela je ona. 

Kovid 19 je multisistemska bolest. Virus je obično "udarao" tamo gde je pacijent najslabiji. Dr Petrović 

Stanojević navodi da je korona kao "na dlanu" pokazala gde je svaki od pacijenata "najtanji". Mnogi su 

tek kada su se zarazili saznali da imaju čir na želucu, tumor na mozgu, tumor na plućima.... 

 

 

U domovima zdravlja sve više pacijenata sa povišenom temperaturom i kašljem: Test pokazuje da NIJE 

KOVID 

Broj zaraženih virusom korona stagnira i danima je na oko 2.000 inficiranih. U domovima zdravlja, ali i 

Studentskoj poliklinici kažu da je broj pacijenata koji se javljaju sa povišenom temperaturm i kašljem u 

porastu, ali da je kod većine u pitanju grip ili neka druga respiratorna infekcija. 

Prema rečima epidemiologa, grip je "čekao svoju šansu", nije ga bilo prethodne dve godine zbog korone 

i čim je epidemija kovida 19 počela da jenjava ukazao mu se prostor za širenje. Inače, pre pandemije, 

najviše virusa gripa je bilo u cirkulaciji tokom februara i marta. Sada je širenju doprinelo i to što maske 

više nisu obavezne već preporučene u zatvorenom prostoru, te ih skoro više niko ne nosi. One su bile 

dobra zaštita od svih virusa, ne samo od virusa korona. 

U respiratornom centaru Sudentske poliklinike u poslednje dve nedelje povećan je broj studenata koji se 

javljaju sa povišenom temperaturom, kašljem, bolovima u zglobovima. Epidemiolog Mila Paunić kaže da 



 
 

u toj ustanovi rade testiranja na grip i da sada imaju više pacijenata inficiranih virusom gripa nego 

virusom korona. 

- To je očekivano, jer smo skinuli zaštitne maske. Sada kreće interferencija virusa gde jedan patogen 

potiskuje drugi. Nije uobičajeno da neko ima i jedan i drugi virus (može se desiti kod osoba sa 

oslabljenim imunitetom), već jedan potiskuje drugi. Smanjuje se broj zaraženih kovidom, ali se povećava 

broj zaraženih gripom. Grip je čekao svoj trenutak. Dve godine ga nije bilo jer smo nosili maske - navela 

je Paunić za Euronews Srbija. 

Više pacijenata sa gripom 

Paunić navodi da beleže veliko povećanje inficiranih virusom gripa. 

- Izolovali smo dva tipa virusa gripa AH3 i tip B. Kliničke slike su šarolike. AH3 daje teže kliničke slike, a tip 

B blažu. Respiratorne infekcije koje imamo u porastu su svuda. Čula sam od kolega iz doma zdravlja da i 

oni imaju dosta respiratornih infekcija i to je u velikoj meri grip. Prošle nedelje smo testirali 80 

pacijenata i 68 je bilo pozitivno na grip. To je pozitivnost od 80 odsto - rekla je Paunić. 

Virus gripa je izuzetno zarazan. Period inkubacije je jedan do tri dana. Pacijent je zarazan dan, dva pre 

nego što krenu simptomi i pet do sedam dana nakon što počnu simptomi. 

U Beogradu je zabeležen porast broja obolelih od respiratornih infekcija (tu nisu uključeni zaraženi 

virusom korona). U Gradskom zavodu za javno zdravlje u Beogradu kažu da je od 14. marta do 20. marta 

zabeleženo 15.662 obolela od akutnih respiratornih infekcija, dok je registrovano 1.115 oboljenja sličnih 

gripu. U cirkulaciji je, uglavnom, AH3 virus gripa. 

Gledano po starosnim grupama u uzrastu do četiri godine bilo je 3.460 pacijenata (22,09 odsto), od pet 

do 19 godina 6.869 (43,86 odsto) od 20 do 64 bilo je 4.411 (28,16), stariji od 65 godina 922. U odnosu na 

nedelju koja joj je prethodila beleži se porast broja obolelih. U periodu od 7. do 13. marta bilo je 12. 331 

pacijenata sa akutnim respratornim infekcijama. 

U porastu respiratorne infekcije 

U Domu zdravlja Čukarica kažu da svi pacijenti sa respiratornim simptomima prolaze kroz kovid 

ambulantu. Načelnik Opšte prakse dr Aleksa Živković kaže da je povećan broj pacijenata koji se javljaju 

sa povišenom temperaturom, glavoboljom, bolovima u mišićima. 

- Sada imamo u porastu grip, bakterijske upale pluća, stomačne viruse. Imamo određeni procenat težih 

respiratornih infekcija koje ne možemo da povežemo sa kovidom. U proseku dnevno pregledamo oko 

250 pacijenata u kovid ambulanti, od tog broja oko 70 je pozitivno na virus korona, ostalo su druge 

infekcije - rekao je dr Živković za Euronews Srbija. 

Inače, redovna vakcinacija protiv virusa gripa sprovodi se krajem oktobra, novembra, a najveći udar 

zaraženih obično se javlja u februaru, martu. 



 
 

 

 

NAJNOVIJA STUDIJA POKAZALA: Četvrta doza vakcine spasonosna 

LJUDI starije životne dobi koji su primili četvrtu vakcinu Fajzer-BioNTeka protiv covid-19 imali su 78 

odsto nižu stopu mortaliteta od ove bolesti od onih koji su primili treću vakcinu, pokazala je izraelska 

studija koja je danas objavljena. 

Najveća zdravstvena služba u zemlji Klalit saopštila je da je 40-dnevna studija obuhvatila više od pola 

miliona ljudi starosti od 60 do 100 godina, preneo je Rojters. 

Oko 58 odsto ušesnika studije je primilo četvrtu dozu vakcine, dok je ostatak primio treću dozu. 

Istraživaci su zabeležili 92 smrtna slučaja u prvoj grupi i 232 smrtna slučaja u drugoj, manjoj grupi. 

- Glavni zaključak je da je četvrta doza vakcine spasonosna - rekao je Ronen Arbel, istraživač na koledžu 

Klalit i Sapir. 



 
 

 

U Srbiji 1.273 nova slučaja kovida-19, preminulo 12 osoba 

U Srbiji su u poslednja 24 sata potvrđena 1.273 nova slučaja korona virusa na osnovu 8.110 testiranih 

uzoraka. 

Od polsednjeg preseka od posledica infekcije preminulo je 12 osoba, objavljeno je na zvaničnom sajtu 

covid-19. 

Na bolničkom lečenju je 709 pacijenata, od kojih je 38 na respiratoru. Od početka pandemije u Srbiji su 

registrovana 1.969.044 slučaja korona virusa, a preminulo je 15.758 osoba. 

 


